



CULTURA Y ACCION

EDITORIAL

La contrarrevolución se dirige al Campo

No sin razón decíamos en nuestro número anterior que el campesino debiera vivir prevenido ante posibles ataques que la contrarrevolución dirigiría a no tardar hacia las colectividades.

Y estos ataques, estas incursiones vandálicas de los fascistas emboscados se han producido ya de forma vergonzosa en varios pueblos de la provincia de Tarragona.

Se ha entrado a saco en las Colectividades campesinas, se han destruido sus enseres, han sido convertidos en cuartel general de la contrarrevolución los Sindicatos y las Colectividades, y los compañeros, han sufrido la persecución más sañuda cuando no han sido víctimas de criminales ateniados.

Han visto nuestros compañeros de Cataluña cómo los cuerpos armados que ellos nutrieron con lo mejor de sus efectivos para la defensa de la Revolución, eran lanzados por la política parda y ambiciosa, semillero continuo de odios, contra quienes ayer y hoy también eran sus hermanos, sus compañeros.

Se ha visto claramente el intento de la reacción gobernante. Al pensar en los acontecimientos actuales, en la política de pasitos y chanchullo, sin querer, recordábamos los tiempos de la dominación lerrouxista, cuando se servían con descaro los intereses de la plutocracia y la reacción enquistada en la coalición "straperlista". Sin querer recordábamos los procedimientos ominosos de los gobernantes de ayer, prestos como hoy a reprimir todo cuanto en un sentido revolucionario y a pesar de vivir en Revolución, sea conquistado por los trabajadores españoles.

Se ha visto claramente el intento. Y la provocación, la ola de venganza repleta de odios, de crueldad, de ensañamiento, ha ido principalmente dirigida al campo, a las Colectividades. ¿Por qué este empeño inaudito, por qué esta incursión vandálica en el campo? No es difícil hallar la respuesta. Porque las Colectividades campesinas son la garantía más firme de la Revolución, porque ellas son poderosamente sentidas por los campesinos, porque ellas también, han sido formadas, sacrificio tras sacrificio, esfuerzo tras esfuerzo, con una constancia que solo los revolucionarios saben tener, para que la Revolución que se halla siempre amenazada y continuará hallándose mientras persista el régimen capitalista que hoy representa el grupo gobernante, no sufra los embates continuados que la reacción dirige contra ella.

Hay que preparar nuestro ánimo para enfrentarlo a la ambición de mando que hoy menos que nunca no siente escrúpulos en el procedimiento a seguir para conseguir sus apetitos insaciables de mandarines indiscutibles. Hay que defender las Colectividades por que en ellas ciframos no la meta de nuestras aspiraciones, que eso sería engañarnos a nosotros mismos, pero si la fórmula justa que armonice las tendencias diferentes de las dos organizaciones revolucionarias de trabajadores: C.N.T. y U.G.T.

Y si los gobernantes, ciegos a la razón, al respeto, a la libertad y al derecho, pretenden seguir por el camino emprendido de provocaciones y actuaciones criminales, forzoso será que nos aprestemos a defendernos de sus ataques dirigidos contra lo que hoy constituye nuestra línea de conducta ejemplar y lo más preciado de nuestras conquistas, oponiendo a sus importados designios la unión más estrecha entre la ciudad y el campo, entre todos los trabajadores revolucionarios que forman en las filas de la U. G. T. y la C. N. T.

La consigna está dada: ¡Atención, al campo! La contrarrevolución dirige hacia él sus provocaciones. Para que se estrelle, para que fracase en su criminal intento, aceleremos la rápida Alianza Revolucionaria de U. G. T. y la C. N. T., en el campo igual que en la ciudad, en las trincheras lo mismo que en la retaguardia. A consiruir nuestra vida, nuestra revolución, indiferentes a todo cuanto la secta gobernante pretenda imponer a la voluntad del proletariado español.

La voz del frente Concepto Confederal de la disciplina

Uno de los temas más candentes que se observan en nuestro naciente ejército de Aragón es el problema de los mandos, pues analizando la entrafía de dicho problema se manifiestan en él diversos factores psicológicos que apasionan por la lección social que de ellos se desprende.

Desde luego, estamos en vías de solucionar la ardua tarea que supone el compaginar armónicamente el espíritu rebelde y revolucionario que contienen los postulados confederales con la disciplina que por la fuerza de las circunstancias nos hemos visto obligados a aceptar; pero hasta que ésta llegue a ser lo que necesitamos, queda mucho camino todavía por recorrer.

Se da el caso paradójico de que la mayoría de los capitanes, comandantes, etc., de nuestras columnas, son los mismos que durante tantos años han hablado a las masas orientándolas hacia las concepciones libertarias, y por este motivo es tanto más difícil su misión.

Ser jefe en el antiguo ejército es más fácil (aunque a primera vista no lo parece) que en este, pues no se necesitaba más que cualidad de mando que es el sentido autoritario de la disciplina, porque ese mismo sentido autoritario y rígido de la disciplina cuartelera, se lo daba todo hecho.

Pero nuestro ejército es y debe ser otra cosa.

Y por eso mismo que debe ser otra cosa, se encontrará muchas veces el compañero que ocupe el cargo de oficial o jefe ante dificultades de orden moral y material, pero especialmente moral, que solamente con una gran dosis de tacto, comprensión y enérgico concepto de su responsabilidad, conseguirá superarlas.

Pero que no olviden sobre todo que como no se trata de una disciplina a la antigua usanza, y que los milicianos (hoy soldados), con el fino instinto peculiar en el pueblo ibérico observan y se equivocan pocas veces, lo que más influye en la moral del combatiente, es el ejemplo que los jefes dan con su conducta.

Por eso es imprescindible que nuestros comités y hombres responsables tengan

especial cuidado en el nombramiento de los que integren dichos mandos que dirigen nuestros cuadros de combatientes, que hoy son el muro donde se estrella el fascismo criminal de Franco, mañana será la garantía de que nuestras conquistas sociales no nos sean arrebatadas por los políquillos de retaguardia.

Grande es la parte activa que en esto tienen los grupos específicos en los batallones y compañías, pues orientando debidamente a las nacientes juventudes libertarias de dichas unidades, mantendrán elevado el espíritu revolucionario que por encima de todo debe arraigar hondamente en nuestros compañeros soldados.

Deber es de los compañeros capacitados que no tengan ningún mando de importancia, ayudar eficazmente a los compañeros que ocupan los cargos de responsabilidad cuando vean que obran con sinceridad.

Los acontecimientos tanto en el orden nacional y social de estos momentos como el aspecto internacional, más amenazante todavía, exigen, fijáos bien, exigen que la única ocasión que en tantos siglos de lucha social se le presenta a un pueblo de tener un verdadero ejército libertario, elemento eficaz que hará alborar la aurora de una nueva vida, no se desperdicie y para esto es preciso que todos desde el jefe de una columna hasta el último soldado cumplan, cada uno en el lugar que tenga asignado, con su deber de soldados del pueblo y de revolucionarios del mañana.

Si hace falta una depuración severísima de cargos, se hace; si hace falta robustecer la responsabilidad de los jefes, también se hace; todo, menos permitir por una falsa interpretación de las ideas, que luego lo pagaríamos bien caro, que nos ganen por la mano, con sus cuerpos armados, los inmundos partidos políticos.

Amplia y severa responsabilidad en el mando.

Orientación revolucionaria y consciente de sus deberes y derechos en los compañeros soldados.

Ese es el camino.

ALARCIA

El boletín de de las Juventudes Libertarias, «Titán», ha sido multado con mil pesetas, tan solo por hablar del armisticio.

Toma buena nota, lector. Y van...

POR LOS PUEBLOS DE ARAGON

No consentiremos jamás que nuestra transigencia, nuestra nobleza y nuestro afán de terminar para siempre esta lucha cruel, sea aprovechada para el medro personal, ni para el retorno del pasado.

Consciencia del miliciano aragonés

Nada hay tan alentador en la vida como la esperanza. El hombre, aun el tenido por loco perdido mientras no cae en el estado de idiota siempre tiene anhelos por satisfacer que guarda ocultos en lo más recóndito de su corazón, en espera de cumplimentarlos con arreglo a sus deseos; y sufre y pena y hasta muere a veces por el logro de su esperanza querida que lo es más cuanto más difícil le resulta su obtención.

Durante muchos años los trabajadores que acuciados por ideales de justicia humana bregábamos por imponerlos destrozando previamente las concepciones bastardas del capitalismo asesino y cruel, hemos tenido infinidad de tropiezos que nos han llevado a cárceles y presidios frecuentemente y como es sabido a muchos bravos militantes el cementerio también; pero apesar del rigor de dichos tropiezos, al levantarnos de cada caída impulsado por el resorte mágico de la esperanza hémonos, dispuesto impertérrito, a seguir caminando hacia nuestras soñadas luciones.

A fuerza de tropiezos, caídas y sufrimientos sin cuento vamos logrando ver coronadas por el éxito aquellas nuestras queridas esperanzas llamadas visiones utópicas por los malvados candidatos eternos al sitio donde se albergan la maldad y el egoísmo.

Hoy sobre ver plasmados en realidades nuestros sueños queridos, lo que más satisfacer y más alegrías proporciona a quien no detiene su mirada en el presente sino que, superándolo, se remonta a lo que podrá y deberá ser el porvenir, es ver esa pléyade de jóvenes entusiastas y valientes que recogiendo la semilla espiritual vertida en los años próximos pasados se disponen a impedir que el carro del progreso se estanque dejando a plé a viajero tan ilustre.

Vemos con placer indescriptible que esta juventud que hoy empuña el fusil para abalir al criminal fascismo no se conforma con eso sólo, sino que, haciendo honor a su conciencia de clase se ocupa con cariño de que en la retaguardia se labore intensamente para preparar la convivencia social con arreglo al socialismo integral.

Ayer fueron los milicianos de la columna Jubert, luego los de la Durruti quienes dándose cuenta que el colectivismo representa la evolución moral y material que desean ver realizada para cuando la guerra termine, vencieron al maldito egoísmo que siempre produjo la posesión del dinero, se desprendieron de cantidades pertenecientes a sus haberes para ir en ayuda de las colectividades federadas; hoy son otros los que dándose cuenta de que ayudar a las colectividades equivale a ayudarse a sí mismo han contribuido también con su óbolo solidario. Los milicianos del primer batallón Alpino quienes han contribuido de esta forma: primera compañía de dicho batallón con 5.867 pesetas segunda compañía del mismo batallón 1957. En total suma de 5.804 pesetas.

Por otra parte. Las Juventudes Libertarias del Frente de Lésera nos han enviado un giro de 968 pesetas y el tesorero del Comité de enlace de las Juventudes Libertarias de la División Jubert nos ha entregado la suma de 754 pesetas.

Muy bien, queridos compañeros y amigos; vuestro gesto os dignifica y exalta. Seguir luchando y ayudando y sobre todo vigilando para que en la retaguardia se haga la estructuración social que anheláis y merecéis.

Federación Regional de Colectividades
El Secretario
JOSE MAVILLA

Pleno Nacional de la C. N. T. Pleno Nacional de Sindicatos de la Enseñanza

CONVOCATORIA

Para el día 5 de junio y siguientes, se convoca a todos los Sindicatos de la Enseñanza, Federaciones de Sindicatos de la Enseñanza y Secciones de Maestros constituidas en Sindicatos de Profesiones Liberales o de Oficios Varjos, o de cualquiera otra denominación, afectos a la CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO, para la celebración de un Pleno Nacional, en Valencia, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º=Nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.º=Presentación y revisión de credenciales.
- 3.º=Informe de las Federaciones de Sindicatos de la Enseñanza asistentes al Pleno, acerca de la constitución de las mismas, sindicatos que las integran, afiliados que comprenden, secciones profesionales que contienen, e índice de las localidades a las que se extiende actualmente la presencia de la Federación.
- 4.º=Informe de las Secciones de Maestros, o Profesores, de Sindicatos que no sean denominados de Enseñanza, radicadas en zonas no cubiertas por las Federaciones de Sindicatos de la Enseñanza ya existentes, debiendo versar su informe sobre número y clasificación profesional de los afiliados que las componen y circunstancias que han impedido o dificultado hasta el presente su constitución en Sindicatos de la Enseñanza o Federación Regional de Sindicatos de la Enseñanza.
- 5.º=Constitución de la "FEDERACION NACIONAL DE SINDICATOS DE LA ENSEÑANZA" (C. N. T.):
 - a) Naturaleza de la condición y antigüedad antifascista que deberá exigirse para cargos de Comités de la Federación y de los organismos confederales que la integren, y también para poder ser propuestos por la Federación para cargos oficiales.
 - b) Constitución del Comité (o Consejo) Nacional de la Federación:
 - 1.—Cargos de que ha de integrarse, o elementos que deberán constituir el Pleno del Comité o Consejo Nacional, y cuales su Comisión Permanente.
 - 2.—Delimitación de funciones de los respectivos cargos y periodicidad de las reuniones del pleno del Comité Nacional y de las de su Comisión Permanente.
 - 3.—Lugar de residencia.
 - 4.—Estatutos de la Federación.
- 6.º=Relaciones con la U. G. T.
- 7.º=Designación del Comité Nacional de la Federación, o procedimiento para la inmediata formación del primer Comité (o Consejo) Nacional de la misma.
- 8.º=Asuntos generales.

Si los caídos vivieran!...

...Sentirían sonrojo, vergüenza o indignación al ver las cosas que están ocurriendo en la retaguardia por obra y gracia del gabinetito poderteniente...

Ayer fué la pretendida restauración de la libertad de cultos por la cual no tardarían en tener cada una de las Compañías del Ejército Popular su correspondiente capellancito. Después ha sido la apertura del Parlamento burgués, donde acudirán de nuevo aquellos flamantes diputados que todo su trabajo, toda su ocupación consistía en inventar discursos e interpelaciones para justificar las mil leandras. Y hoy qué importan al país unos miloncejos más de pesetas gastadas inútilmente en la apertura del Parlamento... Claro está que como nosotros somos unos «incapaces», no vemos que todo tiene sus pros y sus contras; y que apesar de que en efecto no va a solucionar nada para la guerra y mucho menos para la revolución, la reprise del homicidio que ya criaba telarañas de puro rancio, en cambio constituirá una importante atracción de forasteros, principalmente ingleses.

Tendremos de nuevo Parlamento, y diputados y dietas y nuevos tributos que pagará el pueblo. Tendremos de nuevo otro criadero numeroso de enchufes, otro vivero de vagos y emboscados. Desaparecerá el «camarada» que será de nuevo «Su Señoría».

Y eso en plena guerra, cuando el fragor del cañón y la sangre inundan los campos de batalla.

¡Si los caídos vivieran!... Pero vale más que hayan muerto. Cuando menos, sobre sus frentes aparece el nimbo del héroe, muerto por la idea. Y así también se evitarán hacer la bilis que nosotros estamos haciendo para no reventar de asco, de coraje y de indignación.

¡Si los caídos vivieran!... ¡No!... Que maldecirían eternamente a quien abusando del pueblo no vaciló en cabalgar a sus costillas para esquilmarlo y dominarlo.

Avisos y comunicados

Al compañero Pedro Laclanstra, evadido de Zaragoza, actualmente en Barcelona, le comunicará quien sepa su paradero que su padre reside en Caspe y su hermano se encuentra en Alcañiz, a donde puede escribirle, a la dirección del Comité Regional de la C. N. T.

En breve aparecerá el interesante folleto del compañero E. Mistral, titulada Vidas Revolucionarias, glosando en su inicio la intensa vida y la rebeldía magnífica del maestro del anarquismo Fermin Salvachea.

Su precio una peseta. Pedidos a la Editorial Guerri. Valencia.

El pasado lunes, 24 de mayo, apareció "PROA" portavoz de los Marineros Revolucionarios, el cual tiene por objeto bregar por la mayor unidad y acción antifascista entre la gran familia marina.

Todos los que tengan interés de él pueden dirigirse a la Plaza del Teatro núm. 3 principal. Barcelona.

Comunicamos a todas las comarcas en general, que habiéndose puesto en marcha en Aragón una fábrica de toda clase de licores, se sirvan hacer los pedidos a la misma que reside en Mas de las Matas (colectividad)

Para toda clase de informes y notas de precios rogamos os pongais en relación con la misma o con esta Federación de Colectividades.
Caspe a 17-5-37

Los compañeros responsables del Regimiento Aragón Confederal n.º 1 nos comunican que queda suspendido el envío semanal de bultos para los batallones primero y segundo, que venia efectuándose hasta la fecha.

Las Juventudes libertarias de Castelnou, al constituirse, envían un fraternal saludo a todos los luchadores del frente y a todas las Juventudes Libertarias, al mismo tiempo que solicitan el envío de cuantos libros, folletos y demas medios de cultura posean los compañeros.

También los jóvenes libertarios de Samper de Calanda al constituir las Juventudes Libertarias de la localidad dirigen un ruego a todos los compañeros para que los libros y folletos que tal vez hayan abandonado después de leídos los envíen a estas juventudes para nutrir la biblioteca que a costa de grandes sacrificios han formado estos entusiastas jóvenes libertarios

José Ucedo interesa noticias del compañero Basilio Marín, evadido de Zaragoza, y le recomienda le escriba a la calle Ramón y Cajal, 16, Alcañiz.



A E

ARCHIVOS ESTATALES

LA HOJA DE GUERRA

El Gobierno Negrín afirma que no habrá armisticio. Muy bien. La verdad, que nos alegramos y que seremos siempre los primeros en tenerlo presente.

Amor, abnegación y sacrificio

Guillermo ATLANTICO

En la actual contienda, tan decisiva para la emancipación de la Humanidad, representan un gran papel al amor, la Abnegación y el Sacrificio.

No nos referimos a los combatientes, cuya abnegación heroica nos es ya conocida. Lo que nos induce esta crónica va destinado a las mujeres que por su amor al ideal, y más por su humanismo, están en los frentes, hospitales y ambulancias, expuestas a los peligros adherentes que representa la lucha, y a las penalidades consecuentes de la misma, para curar y cuidar a enfermos y heridos, procurando solo con su presencia mitigar el sufrimiento de los que sufren.

Aquí se pone de manifiesto claramente, uno de los problemas digámoslo así que no podía ni quería solucionar el régimen de oprobio, por cuya exterminación luchan hoy centenares de miles de hombres libres y rebeldes; el Amor...

...El capitalismo tenía e inculcaba a sus siervos, una idea semejante a la que de "dios" tenía la religión. El amor era una mercancía con sus correspondientes tarifas y asequible por tanto a quién podía conseguirlo. Los tiranos le procuraban en la sociedad fácil adquisición para así desvirtuar su verdadero sentido, presentándolo al pueblo como objeto de placer, nunca de solidaridad. Con esto conseguía el tirano mantenerse en su calidad de ex-

plotador y embotar las conciencias de seres débiles e inconscientes, indignos de llamarse hombres.

Nosotros, los jóvenes anarquistas, y con nosotros todos los seres que se consideran libres, tenemos del amor la idea de compañerismo, abnegación y sacrificio que nos dan estas mujeres enérgicas y valerosas, a la par que dulces y cariñosas, que exponen diariamente su preciosa vida, y que han dejado allá a sus compañeros, hijos o hermanos, porque no podían permanecer impasibles ante el dolor ajeno.

Y pensar que aún hay antifascistas en la retaguardia que se atreven a hablar despectivamente de ellas, en un sentido bestial y repugnante... A estos cómplices inconscientes o conscientes del fascio les pregunto: Vosotros inteligentes calumniadores os atreveríais a dejar vuestras "comodidades e intereses" aumentados a partir del 19 de Julio, y venir aquí al frente a laborar por la Libertad, luchando, curando o trabajando?... Arrostraríais los peligros que ellas sortean continuamente?... No; porque a vosotros, hombres y mujeres, el sacrificio os es inaccesible. ¡Desgraciados!..

No somos partidarios de idolatrías, pero en este caso levantaremos unos pedestales a las Mujeres Libres, que como tal obran por su Amor a la Anarquía.

Mayo 1937.

VOCES DE MUJER

PARA TI, COMPAÑERA

A todas las mujeres me dirijo en estos momentos en que la situación actual es en extremo grave. Digo esto especialmente para aquellas madres que perdieron sus hijos en el frente y para aquellas otras también que hubieron de soportar por unos meses o unos días la ignominia y el dolor que el fascismo sembraba por doquier.

Quiero que todas sepáis, porque como vosotras yo siento en mí la indignación crecer por momentos, que cuando el aplastamiento total del fascismo parecía ser constituir nuestra única obsesión y que el anhelo máximo de la clase trabajadora se hallaba cifrado en el logro inmediato de la revolución, aquellos mismos que hicieron posible el alzamiento criminal del fascismo que tanto dolor causa en nosotras, hoy se apresan, por una nueva maniobra indigna y rastrea como ellos, a imponernos una paz que supondría el abrazo vergonzoso con los que ayer nos asesinaban, con los que ayer perseguían a nuestros hijos, a nuestros her-

manos, a nuestros compañeros a sangre y fuego.

Y nosotras, junto con nuestros compañeros, a la par de quienes hoy alzan su voz de protesta contra estos traidores de la revolución, debemos decir también a esos señores que no puede haber paz de ninguna especie, que por encima de todo están las vidas de nuestros hermanos, de nuestros hijos, de todos los demás compañeros y compañeras que cayeron en la lucha pensando que los que quedábamos todavía sabríamos vengarnos.

Además que si esa paz indigna ha de traer-nos de nuevo la situación extraordinaria de crímenes, de hambre y dolor que padecíamos antes del 19 de Julio, nosotras que a pesar de ser mujeres, que a pesar de caracterizarnos por nuestros sentimientos en extremo bondadosos sabemos tener odios también porque el dolor pasado, las persecuciones y privaciones sufridas a todo nos han dado derecho, nosotras afirmamos que no po-

drá imponerse la paz que se pretende, porque a pesar de que mueran nuestros compañeros, a pesar de que hoy la lucha se realice de trinchera a trinchera, de parapeto a parapeto, mañana puede ser la lucha sorda, implacable, sin cuartel, que nosotras mismo podemos hacer, contra los cobardes, contra los indignos y los traidores que no se resignan a perder los privilegios y la situación de comodidad y lujo que a costa de la misma revolución que tricionaron han conseguido, y que ella se encargará de arrebatar por el uso indebido que de su situación hicieron.

A vosotras, mujeres como yo, que habeis vivido hasta hoy sumidas en el sopor de la ignorancia por una parte, sometidas a la falsa autoridad del hombre, o que hubierais de permanecer absortas por completo en las

feenas domésticas, sin perder vuestra condición, sin olvidar que sois mujeres, y que como tales tenemos obligaciones ineludibles que atender, a vosotras os advierto de cuanto la política que siempre fué funesta para nosotras, que siempre nos arrebató cuando más felices éramos al compañero, el hijo o el hermano, pretende realizar a espaldas de la voluntad del pueblo, sin contar con nuestra voz, con nuestra opinión que tiene derecho a intervenir, a opinar siquiera, porque ella ha sufrido más que todos los políticos juntos, más que todos los traidores que hoy quieren concertar la paz que nos traería de nuevo el dolor, la miseria y la desigualdad.

Justicia, justicia y revolución queremos las mujeres libertarias que estamos dispuestas a hacerla si los políticos no cesan en su provocación constante y criminal.

MARY

Información

Ha sido ocupado al enemigo el pueblo de Las Inviernas por las fuerzas de la Brigada 14, que dirige el compañero Mera.

Otra vez España en Ginebra

Se ha reunido por 52 vez el Foreign Office para tratar de la No Intervención. Alemania parece ser ofrece reparos a la retirada de «voluntarios». Se ha pasado, como siempre, la mayor parte del tiempo en la discusión de la intervención extranjera en los asuntos españoles. Nos abstenemos de hacer el comentario, porque creemos que ni de Londres ni de Ginebra nunca puede salir nada beneficioso para la Revolución española.

Un buque inglés alcanzado por la metralla fascista.

Al bombardear la población civil de Almería, una de las bombas fascistas alcanzó a un barco inglés que se encontraba descargando trigo. También fué bombardeado el pueblo de Nerja, causando en él numerosos heridos.

Otro delegado con misión especial, al enchufe.

Ha llegado a España Antonio Fernández Bolaños, que se hallaba en Nueva York en "misión especial". Inmediatamente se ha incorporado al Ministerio de la Guerra donde ocupará la Subsecretaría del Ministerio. Siempre dijimos nosotros que los últimos serían los primeros.

Ha fallecido Pich y Pon

El acaudalado fascista que fué gobernador vitalicio de Barcelona, ha fallecido. A nosotros nos tiene sin cuidado, porque todavía quedan muchos fascistas en este lado que no se mueren ni a la de tres.

Paulino Díez, ha escapado del terror fascista

Al cabo de diez meses, ha logrado evadirse del campo fascista el conocido militante de la C. N. T., Paulino Díez, al que sorprendió el movimiento fascista en Marruecos.

La situación en Bilbao es cada día mas ventajosa

A pesar de la feroz ofensiva que con más encarnizamiento que nunca ha desencadenado el fascismo sobre Bilbao, bombardeando criminalmente la población civil, las fuerzas del Ejército Revolucionario del pueblo defienden y conquistan al enemigo nuevas posiciones, alejando con ello el peligro que sobre Bilbao se cernía. No obstante, nosotros que venimos repitiendo a diario la consigna, decimos una vez más que solo atacando en todos los frentes se defiende a Bilbao.

Las brillantes operaciones del sector de Guadalajara

Después de la magnífica operación realizada por las fuerzas que dirige el camarada Cipriano Mera, conquistando al enemigo siete pueblos al Norte de Guadalajara, ha sido igualmente ocupado el pueblo de Las Inviernas y otros objetivos que facilitan notablemente el principio del aislamiento de Teruel y Zaragoza. La operación que ha sido magnífica se ha llevado a cabo rápidamente.

Bombardeo sobre Mallorca

El pasado lunes, once aviones leales bombardearon los buques anclados en el puerto fascista, observando que alguno de ellos se hundía pasto de las llamas. La importancia de este bombardeo tiene doble significado, ya que es de él de donde parten todas las agresiones que por aire y mar se realizan en el litoral del Mediterráneo.

En Madrid vuelve a haber víctimas por la aviación fascista

La situación de los frentes madrileños, a excepción del de Guadalajara, acusa poca actividad guerrera. No obstante, hay que mencionar la criminal incursión de la aviación fascista que ha causado como de costumbre nuevas víctimas inocentes.

Cultura y Acción

UN PENSAMIENTO CADA DÍA

«Debemos hacer la tierra propiedad común»

Henry GEORGE

AÑO II

Organo de la Regional de A., R. y N.

Alcañiz, 26 de Mayo de 1937

Periódico de Doctrina y Combate

Núm. 75

La Brigada 14, de la que es responsable el compañero Cipriano Mera, ha conquistado siete pueblos al enemigo, en la provincia de Guadalajara.

Flecharos

Siempre hay alguien que se preocupa de recordarnos cositas viejas: A las J. S. U. les recuerdan ahora que los acuerdos adoptados en el Congreso Nacional del año 35 hablaban de revolución, de aversión a la República parlamentaria, de intransigencias con los del 14 de Abril, etc.

Lo que cambian las opiniones en dos años. Igual que Bernabé: ¡Quién te ha visto y quien te ve!...

Al observar que la bandera republicana se halla a día y a día con el «U. H. P.» simbólico, recordámos que fueron precisamente los mismos que se cobijaban bajo la enseña tricolor los que hicieron silenciar a fuerza de plomo aquél grito de solidaridad proletaria. ¡Ironías que tiene la vida!...

Y ya que estamos en plan de recuerdos no vendría mal recordar que en Aragón todavía se están esperando las armas para iniciar la ofensiva que de al traste con el fascismo.

Claro que todos sabemos por qué ocurre esto. Y los luchados del frente, todavía mejor. ¿No?...

Se trata de organizar la quinta columna orgánica en Aragón.

La «quinta columna» en Aragón, Y nosotros que creíamos que ya estaba organizada...

Leemos en «Nuevo Aragón»: «Por disposición del Consejo Municipal de Tortosa ha sido rebajado en diez céntimos por arroba el precio del pan».

No sabemos si será un error de nuestro colega o será cierta la generosidad y el desprendimiento de los «diles tortosinos» al rebajar el pan un céntimo por kilo. Pero lo que si sabemos es que la rebaja del pan no pasa de ser un camelo porque son muy escasos los que en Tortosa pueden comer pan.

Comité Regional de la C. N. T.

URGENTE

Todos los compañeros de Comarcas, Sindicatos y Colectividades, se pasarán personalmente por la Delegación de Orden Público en Caspe, para proveerse de la correspondiente licencia de armas.
Alcañiz, 24 Mayo 1937.

Una cienicienta: Aragón. Otro Madrid: Bilbao

Nuestra guerra, de la que a la par que doloridos estamos orgullosos de su génesis, está perdiendo la nota de simpatía que a todos, absolutamente a todos confesaba la diferencia existente entre ella y las demás guerras. No había, como en aquéllas, bajas pasiones minando la situación determinante de derrotas o de victorias enemigas; no había especulación, agio ni hipoteca de ideas entre los combatientes; no existían las artes diabólicas ni la política parda, ni los «chantajes». Nada de esto, común a todas las masacres existió en los albores de esta guerra de clases que sostenemos en España.

Hoy estamos un poco alejados, distanciados mejor, de aquellos felices comienzos de julio. Hoy hay un frente con el que se ponen en juego todas esas prácticas que solo odio llevaban las demás guerras a las conciencias libres y a los espíritus de contenido social: *El Frente de Aragón*. Con el frente de Aragón se especula políticamente como no se ha hecho jamás con cosa alguna; las bajas pasiones de las altas esferas políticas determinan esta quietud exasperante que los milicianos necesitan de todas sus energías morales para soportar; en el frente de Aragón se pretende, desde arriba, hipotecar la ideología de los combatientes.

Quienes inspiran esto, son los mismos que en retaguardia han creado un «statu quo» que pugna con los anhelos populares y que se da de bofetadas con las ideas sociales de los que han dado la vida, generosamente, en esta lucha abierta contra el fascismo.

¿Qué se pretende hacer con Aragón? Lo sabemos. Primero, que arrastrados por nuestro impulso temperamental salgamos de este enquistamiento, para ser pulverizados por el enemigo dada nuestra insuficiencia armentista. Y después, enviar a ese ejército mercenario, que mata por obediencia ciega, perfectamente armado, a recoger nuestros cadáveres y a conquistar este Aragón que podría ya ser nuestro.

Hecho esto, nada que significase revolución quedaría en el frente; mientras, en la retaguardia se procura amordazar la Revolución. Pero estas son tácticas que tienen sus quiebras. En este caso podrían tenerlas también.

* * *

Los ejércitos fascistas han dirigido sus lanzas contra Bilbao. Y ahora se habla de Bilbao. «Hay que ayudar a la ciudad hermana» —se dice. Se cantan las virtudes recias de la raza vasca. Llámase a los sentimientos de los antifascistas para que reaccionen en su pro y vuelquen su ayuda sobre Bilbao. Se habla de ella, lo mismo que se hablaba hace dos meses de Madrid. «¡Hay que salvar a Madrid!» —se decía. «¡Hay que salvar a Bilbao!» —se dice ahora.

Pero ayer, cuando Madrid, y hoy cuando Bilbao, hizo presa en la conciencia general del antifascismo un aserto que, militarmente está preñado de garantías: «La mejor manera de salvar a Madrid es atacar por los demás frentes. «Para ayudar a Bilbao —no para ahogarlo en una lucha desesperada de cinco meses, como se ha hecho con Madrid— es necesario atacar por los demás frentes.

Y esto que lo repite y lo corea la gente en la calle, en la oficina, en el taller y en el bar, no ha logrado todavía llegar a los oídos de los que administran los intereses de esta guerra. ¡Tan distantes están! Pues, sí; señores. A ayudar a Bilbao atacando por los demás frentes, lo mismo que los fascistas están ayudando a sus sectores andaluces atacando por Euzkadi.

Mucho dudamos que esto halle eco y tenga un trasunto en la realidad y en la conducta político-bélica de nuestros primates antifascistas. Pero a nadie vendría mal una rectificación en este sentido, lo mismo que se hacen esperar en retaguardia otros cambios que atras y en los frentes tendrían una repercusión beneficiosa para todos. Y mientras estos no llegan, se sigue hablando de unidad antifascista, de entusiasmo por la causa, y se sigue, contrariamente, haciendo la labor de zapa y política de la peor especie. Nueve meses hablando, es ya demasiado hablar. Bien parece que es hora de acabar con esas luchas intestinas y despertar de una vez, con obligada sinceridad, a la dolorosa realidad que vive la clase trabajadora española.

Estoy convencido de que ésta no pasará factura por sus sacrificios; pero también lo estoy de que pedirá cuentas por vuestras torpezas que os encierran en el pozo de vuestros egoísmos de partido y os vuelven de espaldas a la magnitud de los momentos presentes. Veremos entonces como justificais estos yerros que hoy son funestos a todas luces.

EVARISTO VIÑUALES

Respuesta cordial al compañero Manuel Soler

Sin pensar ha caído en nuestro poder un artículo editado por «AVANCE» de Caspe, y también un manifiesto con las mismas letras el cual se ha lanzado a la opinión pública, por lo menos en Barbastro firmado por Manuel Soler, Secretario General de F. A. de J. S. U.

Este compañero parece que ha extralimitado demasiado en su forma de elaborar y publicar tales letras, letras y pensamientos, que en realidad, tanto tienen (no sabemos con qué intención) de embaucadoras como falsas.

Las J. J. LL. de Benabarre, entérese bien Soler, hasta el momento de redactar este artículo no han firmado ninguna Base Aliancista con las J. S. U. en ninguna parte, y mucho menos de la calidad que hace referencia el artículo mencionado.

«COMO HACER LA UNIDAD», pues, no es ni más ni menos que garas que tiene el compañero Soler de pasar el tiempo enredando las cosas cuando éstas precisamente van bien.

No hay, por tal, artículo sexto ni cosa parecida aprobado ninguno de lo demás, esto por lo que compete a éstas J. J. LL. Lo que si existe entre las dos Juventudes buena relación que puede dar paso expedito a que en esta localidad se elaboren de común acuerdo unas Bases ejemplares. Bases que al ver esta réplica la luz pública ya se habrán sellado de modo magnífico para lo sucesivo y entonces será cuando el camarada Soler podrá con datos, si lo cree conveniente, publicar cuando le parezca lo que verdaderamente se ha hecho.

Pero de aquí a lo otro reina tan gran abismo, que podemos unos y otros, con la buena comprensión, hacer cada día más y más estrecho; y a esto vamos encaminados, compañero Soler.

En estos momentos de hacer una cosa que pueda perjudicar a un segundo hay que estar seguro de lo que se hace, y, para ello es menester pruebas que acrediten algo de lo que como tú te has tomado el permiso de hacer sin la autorización de nadie.

Por último veríamos agradablemente que públicamente rectifiques lo expuesto en «AVANCE», y sino, en caso contrario, nos veríamos obligados a darte la réplica con pruebas y como se merece; esto por lo que corresponde a estas Juventudes Libertarias.

El Comité de J. J. LL. de Benabarre, Benabarre, Mayo de 1937

Artes Gráficas C. N. T.